
Stratégiai szegregációs
pereket gyártottak
Többmint tíz esetben perelt szegregáció miatt a gyöngyöspatai ro
mákat képviselő Esélyt a Hátrányos Helyzetű Gyerekeknek Alapít
vány, amelynek célja volt, hogy mindenképpen eljuttasson egy ma
gyar ügyet valamilyen európai fórumra.

Csekő Imre

A gyöngyöspatai szegregációs perben
a roma károsultakat képviselő Esélyt a
Hátrányos Helyzetű Gyerekeknek Ala
pítvány (CFCF) - amelymint kiderült,
szinte kizárólag Soros György Nyílt Tár
sadalom Intézete támogatásából műkö
dött - 12 ügyben is pert indított szeg
regáció miatt hazánkban. A szervezet
nem titkolt célja, hogy kifejezetten peres
úton érvényesítsék a cigányok kártérí
tési igényeit. Folyamatos pereskedéseik
célja volt minden bizonnyal az is, hogy
valamilyen nemzetközi fórumig eljus
sanak, és ott fellépve végül sikerüljön
magyarországi változásokat kikénysze-
ríteniük. Ezt Ujlaky András, az alapít
vány egyik ötletgazdája maga is elismer
te egy 2016-ban a Beszélő online-nak
adott interjúban, amikor kijelentette:
„Mindenképpen érdemes lenne meg
kísérelni, hogy valamilyen roma iskolai
szegregációs ügy eljusson a luxembur
gi Európai Unió Bírósága elé.” Az ala
pítványról az UNICEF Magyarország
honlapján is azt találni, hogy straté
giai pereskedést folytatnak hazánkban.
A CFCF első sikerre vitt pere a mis

kolci szegregációs ügyben volt, ahol sike
rült bezáratniuk az iskolát. Ennek kap
csánmondta Ujlaky András a már em

lített interjúban, hogy az elsőmiskolci
per eredménye volt, hogy utána a Nyílt
Társadalom Intézettől kaptak pénzügyi
támogatást. Egymásik, amédiában is
nagy visszhangot kapott ügy volt anyír
egyházi huszártelepi iskola esete. A 2011-
2015 között zajlott per eredményeként
bezárták az intézményt, aminek a he
lyén a görögkatolikus egyház később
új iskolát nyitott. A CFCF ezt az in
tézményt is támadta, noha annak mű
ködését több roma nemzetiségi vezető
is támogatta, és a helyiek is örültek az
iskolának. A Kúria végül a szabad val
lásgyakorlásra hivatkozva elutasította
a CFCF-nek az iskola ismételt bezára
tására irányuló keresetét.
Szintén elhíresült a CFCF által et

nikai alapú szegregáció miatt a Kapos
váron indított iskolaper, amiben 2008-
ban a Legfelsőbb Bíróság ugyan meg
állapította a szegregációt, de úgy érté
kelte a helyzetet, hogy az spontán mó
don alakult ki. Az önkormányzat ez
után bevont a körzetbe más iskolákat
is, de a cigány szülők többsége inkább
továbbra is a közelben lévő iskolába já
rattaa gyermekét. A CFCF ezért 2013-
ban ismételten pert kezdeményezett, és

végül annak ellenéreelérte célját, hogy
az érintett roma családok nem támo
gatták az iskola bezárását.


